

Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

24 года назад рабочие и крестьяне нашей страны взяли власть в свои руки. В героической борьбе они завоевали свободу, радостный труд и счастливую жизнь трудящихся.

В нынешнем году знаменательную дату — день Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся Советского Союза отмечают в условиях ожесточенной борьбы с фашистскими извергами. Гитлеровская свора помышляет на великие октябрьские завоевания трудящихся нашей страны. Но этому не бывать! На защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции встал весь многомиллионный советский народ, он мужественно отстаивает свободу, честь и независимость отечества.

Встречая 24 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся города и района развернули предоктябрьское соревнование под лозунгом — усилим помощь фронту! Успешно выполнил свое предоктябрьское обязательство коллектив завода № 2 медсаноборудования. Он, выполнив досрочно октябрьскую программу, дал стране сверх плана товарной продукции на 680 тысяч рублей. Увеличением в несколько раз выпуска спецпроката встречает Октябрьскую годовщину коллектив металлургического завода.

Хорошо работал в октябре коллектив цеха № 1 машиностроительного завода ДРО. Он, увеличив количество двухсотников почти вдвое, перевыполнил программу. Многие участки этого цеха продолжают увеличивать производительность труда. Так, например, участок мастера тов. Наршина, 3 ноября выполнил план на 132 процента, а 4 ноября на 153 процента. Лучшие стахановцы: токарь Кузьмин выполняет нормы на 300 процентов, Быкова — на 380 процентов, Рыбаков — на 330 процентов, сверловщик Проворов — на 380 процентов.

За обеспечение Красной Армии всеми видами продовольствия борются колхозники района. Колхозы «Оборова», «Серп и молот», «Красный Октябрь», имени Седьмого съезда Советов (Сарма) полностью выполнили государственные заготовки по всем видам сельскохозяйственной продукции.

Так работать мы должны и дальше, чтобы каждый трудящийся мог сказать: — я делаю все, что могу для нашей родной Красной Армии, я делаю все, что могу для защиты отечества!

Вперед товарищи! К новым победам на производственном фронте, чтобы усилить отпор зарвавшегося кровавому врагу и укоротить победу над ним.



Рисунок художника Долгорукова. (Фотохроника ТАСС).

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 5 ноября

В течение ночи на 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, за один день боев уничтожила 15 немецких танков, 10 бронемашин, 13 орудий, несколько минометных батарей и около 600 солдат и офицеров противника.

Танкисты части тов. Кузнецова, действующие на южном фронте, за один день боев 1 ноября уничтожили 15 немецких танков, 2 орудия ПТО и более 450 солдат противника.

Три месяца действует в тылу немецко-румынских войск на территории Бессарабии и Молдавии ССР партизанский отряд тов. К. За этот срок отряд настолько вырос, что отдельные его группы превратились в самостоятельные действующие единицы, поддерживающие между собой тесную связь.

Вот несколько выдержек из дневника командира отряда.

25 июля. Мы в тылу у проклятых захватчиков. Сидим у реки в кустах. Мимо проходят румынские и немецкие части. нас 5 человек и всего 2 винтовки.

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов.

Наши потери — 11 самолетов.

За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

4 ноября наши авиачасти уничтожили и вывели из строя 80

3 августа. Ночью встретили отставших солдат. Короткий бой. Двое румын убиты. Добыли 2 винтовки, патроны, ручные гранаты. Теперь мы вооружены.

5 августа. За 10 дней отряд вырос в три раза. Из соседнего села П. приехали председатель колхоза т. Г. с сыновьями. Ночью остановили две румынские повозки. Наше вооружение становится богаче.

10 августа. В отряде уже 39 человек. За пять дней в боях перебили еще 40 румынских и немецких солдат. Вчера захватили два пулемета и 3 грузовых машины.

2 сентября. Прошел месяц. Четыре человека, которые были со мной первыми партизанами, сейчас являются командирами групп. Оружия у нас столько, что можем снабдить еще пять таких же отрядов. Особенное внимание уделяем разведке. Разведчиков у нас 25 человек, все вооружены автоматами и пистолетами. Практика первых дней показала, что в отряде нужна группа подрывников для взрыва мостов, дорог и зданий. Выделил семь человек, обучаем их пользоваться румынскими и немецкими минами. За месяц уничтожено 259 румынских и немецких солдат, 17 офицеров, 4 танка,

Из вечернего сообщения 5 ноября

вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 15 цистерн с горючим, 13 полевых орудий, 7 батарей зенитной артиллерии, обоз из 130 повозок с военным снаряжением и до полка немецкой пехоты.

Наглое хозяйничанье немцев в Италии усиливает недовольство широких масс населения политикой

7 бронемашин, 9 орудий, 19 автомашин, две радиостанции, 91 конная повозка, подбили 1 самолет.

17 октября. В нашей местности уже оперируют 5 отрядов. Часто предпринимаем совместные выступления. Проклятые захватчики повесили трех наших бойцов и разорили наши села. 15 октября разбили крупный карательный отряд, посланный немцами против нас. Пошады не даем никому, уничтожили 76 солдат, остальные бежали.

В городе Ньиредьхазы (Венгрия) вспыхнуло восстание среди венгерских солдат, узнавших, что их отправляют на Восточный фронт. Солдаты забаррикадировались в казармах. Между восставшими и прибывшими на усмирение жандармами произошло кровавое столкновение, во время которого убито с обеих сторон до 50 человек. В городе в связи с этим произошли демонстрации. Население города поддержало солдат, забрасывая жандармов камнями.

Население Венгрии настроено враждебно против Германии, втянувшей венгров в войну. Немцы, прибывающие в Венгрию, опасаются ходить вечером по улицам городов.

Муссолини. Это недовольство все чаще выражается в забастовках рабочих. 28 октября горняки Аосты разгромили помещение жандармерии, убили 8 жандармов и организовали демонстрацию под лозунгом: «Долой войну!» «Вон немцев из Италии!». В итальянских городах Бьелла и Клаузоне произошли кровавые стычки между рабочими и жандармерией.

РАСТЕТ НАРОДНЫЙ ГНЕВ

Равно вы, фашисты, начали
Возьму русскую деанту, —
Не пришлось бы вам, захватчики,
Три аршина получить!

Равно стали рожь крестьянскую
Вы немецкой называть,
Поздно силу партизанскую
Научились понимать.

Плохо поняли вы, вороги,
Чем силен колхозный мир,
Заплатить придется дорого
Вам за свой кровавый пир.

За разбой, за слезы детские —
Вам за все ответ давать!
Не спешите, пош немецкие,
Кровь, как воду, проливать.

Не старайтесь, звери-каины,
Мучить женщин и сирот, —
У народа, у хозяина
Вот на все суровый счет.

Испугать нас — дело хитрое,
А сломить — еще трудней, —
Чем подлей собаки Гитлера,
Тем народный гнев сильней!

Он сдует могучим пламенем,
Он сметет стальным дождем
Всех собак с паучьим знаменем
Вместе с главным их псарем!
Вас. ЛЕБЕДЕВ — КУМАЧ.

Производственные подарки

Бригады паровозных слесарей под руководством мастеров тт. Иванова Г. П. и Юрушина Д. Д. досрочно выпустили из капитального ремонта паровоз № 360 и из среднего ремонта паровоз № 357.

Восстановлен ко дню Великой Октябрьской Революции паровоз № 501. План ремонта паровозов за октябрь выполнен на 116 процентов.

Вагонные слесари с честью выполнили взятые социалистические обязательства, снизив число «больных» вагонов с 3,5 до 2,8 процента. Вагонами были удовлетворены все перевозки. Кроме того, ко дню Октября закончено оборудование нового вспомогательного вагона.

Коллектив работающих завода № 2 медсаноборудования к Октябрьским дням добился высокой производительности труда. Программа за октябрь заводом по товарной и валовой продукции была значительно перевыполнена. В соревновании первые места заняли кузнечно-литейный и лакокрасочный цехи.

Токари механического цеха И. Ф. Чернышев и Е. К. Коноплёва добились выполнения норм в октябре свыше 300 процентов. Лакировщицы М. М. Володина, А. П. Гусева, в предоктябрьском соревновании выполняли по 2—3 нормы.

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот, героически защищающие свободу и жизнь народов СССР от немецко-фашистских захватчиков!



На снимке: Александр Петрович Шбардин—токарь, стахановец инструментального цеха машиностроительного завода ДРО.

В предоктябрьском соревновании тов. Шбардин выполнил октябрьскую программу на 272 процента. Свои знания по токарному делу он передает новым рабочим.

Экономия электроэнергии

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников электроцеха металлургического завода за три квартала 1941 года добился экономии электроэнергии один миллион семьсот девяносто три тысячи киловатт-часа, что в денежном выражении составляет 283473 рубля.

Как мы добились этой экономии? Во первых, правильно загрузили электродвигатели трансформаторов и линии передачи. В целях достижения этого нами проверена потребная мощность нагрузки каждого станка и целого агрегата в старотрубном, новомартеновском, транспортном цехах и на водонасосной станции.

После проверки установили электромоторы и трансформаторы к каждому станку и агрегату, необходимой для них мощности. Одновременно сократили холостой ход трансмиссий, рационально использовали естественный свет днем, ввели ряд рационализаторских предложений стахановцев, инженеров и техников.

Работа проделана немалая, но у нас имеются возможности добиться еще большей экономии электроэнергии, но некоторые руководители не уделяют достаточного внимания этому вопросу. К числу их относятся: тт. Белин В. В.—зав. столярной мастерской и Гусев—зав. слесарной мастерской отдела капитального строительства, мастер малярной мастерской цеха использования заводских отходов Ф. И. Баринов и Саловников—фитинговый цех.

Задача энергетиков металлургического завода в дни Отечественной войны экономить каждый киловатт-час энергии. Этим самым мы внесем свой вклад в дело обороны Родины.

Инструктор по экономии электроэнергии
И. ЖДАНОВ.

Сталь и прокат на разгром врага

В грозные дни, когда враг овладевает к нашим промышленным центрам и угрожает Москве, священный долг каждого из нас—максимально усилить помощь фронту.

Металлурги Выкса большевистскими делами доказывают преданность своей родине. С начала войны работа основных и вспомогательных цехов завода была подчинена удовлетворению нужд обороны страны. Выпуск легированной стали и нового сорта проката возрастает из месяца в месяц. Так, например, прокат спецлиста увеличился в июле против июня в 3 раза, в августе—в 5 раз, а в октябре завод дал стране спецлиста в 10 раз больше, чем в июне. Особо важные заказы по новым маркам стали, прокату и трубам цехи завода выполняли строго в назначенные сроки. Некоторые цехи за это время организовали выпуск новых видов изделий. Освоена отливка легированной стали на печах большого тоннажа.

Наряду с увеличением выпуска продукции, завод резко улучшил свою экономику. Если до начала войны из-за перерасхода сырья, топлива и других материалов, в отдельные месяцы мы имели сотни тысяч рублей производственного убытка, то в июле, августе и сентябре себестоимость выпускаемых изделий резко снижена. В эти месяцы производственная прибыль составила более четырех миллионов рублей. Начиная с августа, завод улучшил финансовую деятельность, и впервые за последние годы стал работать без государственной дотации, дав накоплений более полумиллиона рублей.

Таких успехов завод мог добиться только при дружной, спаянной работе всего коллектива. Сталевары, обрубщики, вальцовщики, сварщики, транспортники и рабочие многих

других профессий изо дня в день увеличивают выработку установленных норм.

Лучшими стахановцами на заводе являются сталевары старомартеновского цеха А. П. Гудков, М. И. Козаков, старший мастер Ф. С. Конюшев, сталевар новомартеновского цеха Г. И. Щеглов, обрубщик И. П. Гришин, вальцовщик листопрокатного цеха И. С. Еремин, мастер холодного отдела Баринов, бригадир стана № 2 И. П. Захаров, вальцовщик кровельного цеха Д. И. Гуськов, нарезчица муфт А. П. Гришина, формовщик С. К. Ухов, модельщик С. Д. Силеев, кузнец И. М. Белавин, помощник машиниста паровоза И. А. Банкин, слесарь М. Ф. Кузнецов, строгальщик П. В. Чистяков. Этими, и многими другими рабочими и командирами производства, завод гордится, как людьми отдающими все свои знания и силы на помощь фронту для отпора озверелому германскому фашизму.

В дни напряженной борьбы нашей родины с гитлеровскими полчищами, металлурги Выкса должны еще больше увеличить темпы работы, ибо каждая лишняя тонна металла увеличивает обороноспособность нашей родины и ускоряет гибель врага.

Директор металлургического завода
Н. СОБОЛЕВ



В. Д. КУДАКОВ

пред. колхоза „Оборона“.

В первые дни Отечественной войны, эти и многие другие члены колхоза, ушли на фронт, а заменили их другие, не менее способные и трудолюбивые.

Екатерина Васильевна Фролова, став бригадиром овощеводческой бригады, вместо своего мужа, собрала урожай помидоров 150 центнеров с гектара, а огурцов 265 центнеров.

Строительство двора на 120 голов скота и зернохранилища на 200 тонн было запроектировано планом на 1941 год. Думали сил нехватит, после того как многих

СЕМЬЯ ПАТРИОТОВ

Сына на фронт провожая старый партизан Дмитрий Николаевич Шибанов давал ему наказ...

— Будь беспощаден к кровавым фашистам, Алексей. Громи их все и мощью советского оружия. А мы здесь будем делать все, чтобы лучше помогать Красной Армии.

Выслушав наказ отца Алексей Дмитриевич поклялся не посрамить чести и земли русской. Так между отцом и сыном был заключен неписанный договор — отдавать все силы на разгром врага, проверяется этот договор взаимной перепиской.

Отлично овладел я ведением артиллерийского боя и скоро отправлюсь на поля сражений — пишет отцу Алексей в последнем письме.

— Желаю успеха и героических побед—отвечает отец.

С честью выполняет свое обязательство и Дмитрий Николаевич. Работает он инструктором по обучению новых кадров работе на паровых кранах в шихтарно-копровом цехе.

Восемнадцать женщин и девушек обучает он работе помощниками машиниста. Все они жены и сестры мобилизованных на фронт. За 4 месяца патриотки хорошо изучили сложные механизмы и временами с успехом заменяют машинистов. Особенно выделяются среди них Скалкина, Воброва и Юцина. Последняя став хорошей производственной ретушницей кандидатом в члены ВКП(б).

Не остались безучастными в помощи Родине, для разгрома фашизма жена Алексея Шибанова Клавдия Андреевна и мать Юлия Федоровна. Первая на второй же день после проводов мужа пошла на работу в завод, а вторая подготовила и сдала для бойцов Красной Армии несколько теплых вещей.

В. СТРУНКИН.

призвали в Красную Армию. Хватило. Не любят в этом колхозе оставлять не сделанным того, что намечено.

Потребовалось сушкилку для овощей построить. Быстро взялись за это дело колхозные мастера, а сейчас девушки-колхозницы под руководством Нюры Сусловой и Шуры Калининной в две смены сушат морковь, свеклу и капусту.

Успешно закончив сельскохозяйственный год, колхоз „Оборона“ досрочно выполнил все государственные обязательства, засыпал все общественные фонды, подготовил скоту теплую и сытную зимовку. Много продукции получают колхозники на выработанные трудодни.

— Жить, трудиться да радоваться бы только—говорят колхозники. Но коль кровавый Гитлер нарушил мирный труд, то мы работать будем по военному и сделаем все для победы.

— Пошлем еще в Красную Армию лучших своих людей. И эти люди готовятся с оружием в руках защищать свое счастье от нашествия фашистских мерзавцев. Регулярно занимаются изучением военного дела колхозные взводы.

Л. ЛЕОНТЬЕВ.



Капитан В. И. Матвеев. За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Фотохроника ТАСС

Боевые резервы

В помещении, где раньше стахановцы завода повышали свои знания по сталеварению прокату и другим специальностям, в настоящее время находится учебный пункт металлургов. Сейчас здесь тоже овладевают наукой, но такой, которая необходима для разгрома невиданного германского фашизма.

5 ноября—очередной день занятий по всеобучу. Еще задолго до начала занятий, в одиночку и группами, идут рабочие на учебный пункт.

Пора начинать. Становись! — раздается по коридору пункта команда. Командиры строят свои взводы. Переключки, полтинфмация и затем начало учебы. Все проводится без излишней суетки, но аккуратно, по-военному.

Один взвод забирает саперные лопаты и идет на тактические занятия по теме: „Боец в наступлении“. Другие взводы, разместившись по классам, изучают гранату, пулемет, винтовку, противогаз.

Лучшим, по заявлению командования пункта, является взвод, где командиром тов. Кокунов — обер-мастер мелкосортного цеха. Тов. Кокунов с любовью относится к учебе. Эту любовь к порученному делу он привил и своим отделенным командирам тт. Орлову и Хапову.

Взвод Кокунова отличается своей дисциплинированностью, бойцы хорошо усваивают строевую и огневую подготовку, тактику. В него входят в большинстве рабочие транспортно, виллопрокатного и старотрубного цехов.

— Будем метко разить врага из пулемета,—заявляют бойцы учебного пункта металлургов, — когда нас позовут партия и правительство защищать Родину.

М. З.

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН.